
 

 

 

 
 У организацији Туристичке агенције "Grand Tours", из Новог Сада, реализована је 

матурантска екскурзија за ученике IV разреда Економске школе из Ужица. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 1. дан (20.10.) - Полазак групе, 20.10.2024. у 00:00 часова, на паркингу испред 

Градског стадиона "Радомир Антић" у Ужицу, са два двоспратна туристичка аутобуса, 

дабл-декера. Путовање аутопутем поред Крушевца, Ниша, Лесковца, Предејана, 

Прешева, до Македонске границе, кроз Македонију, до прелаза Евзони и пут кроз 

Грчку, до Солуна, уз успутна задржавања, ради одмора. 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 У Солуну, прво смо посетили Зејтинлик - старо Српско војничко гробље и један 

од најзначајнијих српских споменика ван Србије. На узвишењу, у једној од 

најпрометнијих улица Лангада, на простору од преко 7 хектара, налази се Зејтинлик. 

Некадашња пијаца уља, данас је идиличан призор високих чемпреса који чувају 

фасцинантне приче о најхрабријим српским борцима и успомене вредне вечног 

наклона. На овом спомен гробљу сахрањено је око 22.000 војника, од којих је око 

8.000 српских војника, страдалих током пробоја Солунског фронта у Првом светском 

рату, а који су били сахрањени у око 250 малих гробаља дуж целе линије тадашњег 

фронта. Зејтинлик одише смирајом, пригодним сенкама и атмосфером хладовине 

високих чемпреса, који су као саднице донети са Хиландара. У овом царству тишине 

и сећања, најновији чувар гробља нам је одржао пригодну беседу, а онда су ученици 

наше школе у пратњи одељењских старешина и вође пута, положили венац палим 

срским војницима на централном споменику овог маузолеја. 

 Затим, вожња до центра Солуна, панорамско разгледање: Беле куле, 

Аристотеловог трга, цркве Св.Димитрија, Ротонде, Галеријевог славолука, улице 

Егнација...Ученици су, потом, имали слободно време у центру града. Затим, полазак за 

Каламбаку, долазак у вечерњим часовима, смештај у хотелу Famissi са 4*, вечера, 

ноћење. 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  

 

 2. дан (21.10.) - Доручак, вожња до једне од радионица за израду икона. Пошто 

је ова радионица организовала и наградну игру, за сваки купљени производ, добили 

смо више симболичних поклон производа и онда у пријатној атмосфери, у самом 

аутобусу, спроведено је извлачење наградних купона. Водич је то врло успешно 

урадио, на задовољство свих присутних ученика. Вожња ка Метеорским манастирима. 

На Метеорима, разгледање јединствених средњевековних манастира: Св.Никола, 

Св.Тројица, Св.Стефан, Велики Метеори (Метаморфозис или Преображењски 

манастир). Након тога, следи ручак у оближњем ресторану у Каламбаки, а потом, пут 

до Игуменице и укрцавање на трајект за Крф. Прелазак трајектом до Крфа, за неких 

сат и 45 минута је јединствено и посебно искуство, са свим својим лепотама, по 

прелепом времену, уз сталну пратњу галебова. По доласку на Крф, смештај у хотелу 

Ariti са 4*, у вечерњим сатима, вечера, ноћење.  
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 3. дан (22.10.) - Доручак, одлазак до центра Крфа: обилазак шеталишта 

Листон, цркве Св.Спиридона, Градске куће и као круна, посета Српској кући. Српска 

кућа је музеј посвећен страдању српске војске током Албанске голготе, 1915.-1916. 

године. У Српској кући се налази и конзулат Републике Србије. Кустос овог музеја 

нам је одржао кратко предавање о настанку Српске куће и догађајима везаним за 

прелазак српске војске, народа и владе преко Албаније и искрцавање на Крфу. 

Музејска поставка садржи многобројне фотографије, документа, експонате, којима 

се илуструје период Првог светског рата, одбране Србије 1915., повлачења преко 

Албаније, прихвата и живота на Крфу, па све до одласка српске војске са Крфа, 

1916.  

 Затим се кренуло до старе луке и укрцавање на брод за острво Видо. Пловидба 

је трајала 15-так минута, искрцавање и посета спомен-костурници и "Плавој гробници". 

На острву Видо, крај Крфа се налазила болница за прихват српских војника, који су 

стигли на Крф, после преласка Албаније. Велики број српских ратника је сахрањен у 

мору крај острва у "Плавој гробници". Током 30-тих година 20. века на острву је 

довршена изградња маузолеја, у којој су записана имена оних који су ту издахнули, а 

чија имена су била незнана. На мермерним зидинама се налазе 1.232 касете са 

костима српских ратника који су били сахрањени на 27 крфских гробаља, а чија су 

имена била позната. Кости 1.532 непозната ратника сахрањени су у 2 спољна камена 

бункера. Изнад улаза у Маузолеј се налази реподукција Албанске споменице на којој 

се налази грб Краљевине Југославије. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 У једној неприродној тишини и миру који влада на острву, ученици и наставници 

су, прво положили венац у "Плаву гробницу", а затим су испред Маузолеја извели 

кратак програм посвећен српским херојима. Ученица Марија Дрљача из 4ПА је 

извела рецитал "Плаве гробнице" од Милутина Бојића, а Јована Ђукановић из 4ПА, 

уз пратњу Анице Сретеновић из 4СБО је отпевала химну "Боже правде" и отпевала 

још неколико чувених песмама посвећених српском херојству тог доба и пробоју 

Солунског фронта. Потом, укрцавање на исти брод и повратак на Крф, слободно 

време за шетњу и разгледање Крфа. Повратак у хотел, вечера, ноћење.   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Марија Дрљача (IVpa) – Плава гробница 

https://vimeo.com/1085975439/8b613731a9 

Обраћање директорке школе, Милице Прљевић, испред музеја 

Српска кућа (Крф) - https://vimeo.com/1085975381/df4235cc14 

Јована Ђукановић(IVpa) и Аница Сретеновић(IVsbo) - Тамо далеко 

https://vimeo.com/1085975412/7780ef5be4 



 

  

 

 4. дан (23.10.) - Доручак, растанак од предивног Крфа, полазак према луци и 

прелазак трајектом до Игуменице. Опет нестварно путовање трајектом од сат и 45 

минута. Затим, дуго путовање према Охриду, уз панорамско разгледање крајолика и 

у Грчкој и у Македонији. Долазак у Охриду у вечерњим сатима. Смештај у хотелу 

"Мизо" са 4*, вечера. У Македонији нас је дочекало много хладније време, него у 

Грчкој. После вечере, обишли смо део обале Охридског језера уз сам хотел, а успели 

смо и да прошетамо до "надалеко познатог" Старог града. Кратко смо обишли 

знаменитости у Старом граду и повратак у хотел, ноћење. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 5. дан (24.10.) - Доручак, одјављивање из хотела "Мизо", кратка вожња 

Охридом, до Биљаниних извора. На Биљаниним изворима смо се задржали краће 

време и чули смо пуно прича и легенди о овом локалитету од локалних водича, који 

су кренули са нама, у аутобусима. Наставак обиласка уз источну, туристички 

валоризовану обалу језера. Кратко стајање и обилазак "Залива на коските/Залив 

костију". То је музеј на води, на јужној обали полуострва Градиште, на 13 км од 

Охрида, према Светом Науму. Саграђен је на води, на дрвеној платформи и 

представља реконструисану праисторијску насеобину, која се ту некада налазила, а 

представљена је са 24 сојенице. Наставак путовања према манастирском комплексу 

Свети Наум, који представља најпосећенију знаменитост у Охридској области. Овде 

смо посетили чувени манастир Св.Наума, ушће Црног Дрима у Охридско језеро и 

друге знаменитости. Потом, повратак до центра Охрида и ту смо направили једну 

занимљиву кружну туру, од неких 70-так минута, која је обухватала обилазак, старих 

улица Охрида, Самуилове тврђаве, цркву Св.Јована Канеа, кућу Робевих-у њој се 

налазила једна од малобројних радионица на свету за ручну производњу папира, 

цркву Св.Софије, Антички театар у близини Самуилове тврђаве и многе друге 

локалитете. Повратак у центар Охрида, слободно време за ученике за шетњу, 

обилазак старог града и куповину у Охриду. У 17:00 часова смо кренули пут Србије и 

Ужица, истом релацијом, као и у доласку, уз дуже задржавање на граници и успутна 

стајања/задржавања ради одмора. Стигли смо у Ужице, у раним јутарњим часовима, 

25.10., у 03:20 часова. 

 
 Eкскурзија је испунила све образовно-васпитне и друге циљеве и очекивања. 

Ученици су показали, релативно, висок ниво одговорности и озбиљности и понашали 

су се у складу са свим утврђеним правилима. 

 Такође, општи став је (на основу анкетирања ученика после изведене 

екскурзије), задовољство понуђеним садржајима, савршеним хотелима у Грчкој и 

нешто мање задовољни хотелом у Охриду, храном, укупном услугом, као и лепотом 

и срдачношћу свих локалитета које смо обишли, становника ових подручја, као и 

услужношћу водича/представника Туристичке агенције који су били са нама. Највише 

"позитивних бројања" зарадио је водич Драган из аутобуса бр.1, као и његова чувена 

маскота ружичастог змаја по имену Боби, као и његов начин презента и комуникације 

са свим учесницима ове екскурзије. Мало незадовољство ученика је, једино, било 

усмерено на, понекад, дуго задржавање у аутобусу, због удаљености локалитета, као 

и на дуже задржавање на границама, на шта нико није могао утицати. Екскурзија је у 

потпуности оправдала сва очекивања и ученика и наставник

 

 


